

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Городская газета г. Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 199 (15112)

Вторник, 16 октября 1990 года

Цена 30 коп.



Ленинск-Кузнецкий  
городской Совет народных депутатов  
**ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ**

## РЕШЕНИЕ

от 12.10.90 г. № 428.  
О РЕГИСТРАЦИИ ГОРОДСКОЙ  
ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР».  
ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР».

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ: ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР».

ИЗДАТЕЛЬ ГАЗЕТЫ: ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ КОНЦЕРН «КУЗБАСПОЛИГРАФИДАТ».

ГАЗЕТА «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» — ИЗДАНИЕ ОБЪЕМОМ 4 ПОЛОСЫ, ПЕРИОДИЧНОСТЬЮ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ, ВЫХОДИТ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ.

ИСТОЧНИКИ ФИНАНСИРОВАНИЯ — ВКЛАДЫ УЧРЕДИТЕЛЕЙ, ДОХОД ОТ РЕАЛИЗАЦИИ ГАЗЕТЫ, РЕДАКЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕДАКЦИИ.

Председатель исполнкома:  
Л. Е. АСТАФЬЕВ;  
За управляющего делами:  
А. М. ИШМАЕВ.

## С праздником, читатели!

Да, сегодня и на нашей улице — праздник. Газета «Ленинский шахтер», дорогая сердцу каждого в ней работающего или работавшего, уважаемая читателями города, получила официальное признание.

Исполнком городского Совета зарегистрировал газету «Ленинский шахтер» во второй половине дня 12 октября. По техническим причинам мы не могли сообщить об этом нашим читателям сразу же на следующий день. Но сегодня делаем это с особым удовольствием. Это важное событие произошло на 61-м году выхода «Ленинского шахтера». Долгие годы газеты и журналы в нашей стране были своего рода приложением к решениям партийных органов и не имели (не могли иметь) своего лица. Принятие Закона СССР «О печати и других средствах массовой информации» расставило все на свои места.

Учредителями городской газеты «Ленинский шахтер» зарегистрированы Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер». Это позволит, с одной стороны, эффективнее проводить в жизнь политику городского Совета — полновластного хозяина в городе, и, с другой стороны, наиболее полно использовать творческий потенциал журналистов, работающих в газете. Коллектив редакции ставит своей целью правдивое отра-

★★★

Между учредителями газеты «Ленинский шахтер» — городским Советом народных депутатов и трудовым коллективом редакции газеты «Ленинский шахтер» подписан учредительный договор, в котором определены обязательства сторон.

## Письмо в номер **ВОВРЕМЯ ХВАТИЛИСЬ .**

В четверг, в филиале магазина № 48, что по улице Бакинской, в продаже отсутствовал хлеб, хотя на складах его было предостаточно. Причина этого небывалого факта оказалась более чем прозаической — комиссия, в чьем составе была и Татьяна Т. Мышкина, снято с ражицаций 1092 булки хлеба пшеничного, второго сорта. В каждой из них обнаружен медовес до 30 граммов. Всего он составил более 32 килограммов.

Ситуация вскоре стабилизировалась — полки были заполнены стандартными, свеженькими буханками. Но беспокоит следующее. Почему это стало возможным? А потому, думается, что на хлебобанкните отсутствует должный контроль за выпускаемой продукцией. Кстати, и комиссия эта была вызвана предварительно из областной администрации. Более того, несколько дней назад, узнав о «фальсификации» из областной администрации, представители хлебозавода № 3, что в городе Полысаево, сами изъяли свою продукцию (сухари) в этом же магазине.

Не правда ли, факты эти наводят на размыслиение. Особенно необходимо призадуматься над ними руководству хлебокомбината и орга «Ленинскогоруголь».

К. ИВАНОВ.



Ленинское шахтостроительное управление № 2 треста «Ленинскшахтострой» строит жилье своими силами — хозяйственным способом. Для двухэтажных домов уже сданы, и в них открыты новоселье рабочие управления. В настоящее время заканчивается строительство еще двух домов. Осталось проконструировать отделочные работы, и снова новоселье отмечает горняки и строители управления.

Для строительства жилья создали комплексную бригаду, в которую вошли и члены коллектива. Этой бригадой руководит Петр Яковлевич Потягкин.

Петр Яковлевич до ухода на пенсию более 15 лет добросовестно работал на горном участке проходчиком. Горное дело породило его с коллективом, без которого он сейчас не может жить. Он специалист высокой квалификации, любое порученное дело ему по плечу, является наставником и учителем молодежи. А получиться у него есть чему. Здесь он пользуется большим авторитетом.

За свой многолетний труд П. Я. Потягкин неоднократно награжден почетными грамотами, денежными премиями и медалью «Ветеран труда».

На снимке: П. Я. Потягкин.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

## Не видно активности

23 мая в «Ленинском шахтере» была опубликована моя заметка «Радиация... в шахте?», в которой поднимался вопрос о том, что в минувшем году в некоторых шахтах Кузбасса, в том числе и нашего города, была изучена радиационная обстановка...

Что больше всего беспокоит? Из-за финансовых затруднений на шахтах объединения «Ленинскогоруголь» в настоящее время не изучается радиационная обстановка, не установлена доза облучения горняков от природной подземной радиации. Главное, не видно оперативности со стороны ответственных лиц дирекции объединения. Очевидно, ждут, когда в Минуглепроме СССР, Минздраве СССР «расшевелятся»

и в Правилах безопасности в угольных и сланцевых шахтах появятся требования обязательного радиационного контроля.

По просьбе своих избирателей — шахтеров я поднял этот вопрос в стра-

## Возвращаясь к напечатанному

нице журнала «Безопасность труда в промышленности», органа Госпотребнадзора СССР. В редакции журнала занялись: в полдня номере была опубликована моя заметка «Радиационная безопасность шахтеров» под рубрикой «Охрана труда и защита населения». В ней заостренное внимание на организацию и готовность обсудить с представителями предприятий возможность про-

Поделитесь  
 страстью

Неправда, что в провинции люди «не из того теста сделаны». Даже при наших ограниченных возможностях умудряются многие заниматься своим любимым делом. Вот, скажем, коллекционеры.

За этим словом скрываются люди одержимые, страстные и терпеливые в поисках экземпляров для своих «накоплений». Если хозяин коллекции бонист или нумизмат, вы с уважением отнесетесь к его богатству, тем более, что интерес к коллекции стал присущ и многим организациям. Деньги многих стран и их колоний похожи на маленькие цветные картины с сюжетами борьбы за независимость, национальными героями и бывшими президентами. Рассматривать их можно часами, ведь этим домашним музеям не требуется больших пространств для хранения, как собирателю живописи или старинной мебели.

Брошечные изображения, воспроизводящие ювелирного искусства, в коллекциях филателистов познакомят вас сразу с большим количеством репродукций. Вы прекрасно отдохнете в тропиках Кубы среди экзотических птиц, рыб и растений, знаменитых своей яркостью не только на марках. А если вы вернутся в комнате с коллекцией холодного оружия и его хозяин продемонстрирует масштабное владение своими «экспонатами»? Но вот звон сабель стихает после расположенных сотен звездных этикеток. Представляющие «образы» прошлого забыли перерастают в художественные ценности.

Не прячьте свои сокровища, а показывайте самые необычные, ценные и интересные коллекции гравюр, кукол, куколиков, фантиков, насекомых и т. д. в городском выставочном зале, где количеством восторженных отзывов зрителей определяется лучший коллекционер, который будет награжден специальным призом.

Т. БОЧАРОВА.  
Директор выставочного зала.

ведения необходимых исследований. Так что, если кого-либо из членов объединения «Ленинскогоруголь», шахт, ОСК, профкомов, рабочих комитетов, медработников санэпидстанций и других ответственных лиц заинтересует изучение радиационной обстановки, они могут обратиться на предприятие «Калининатомтехэнерго».

Меня же беспокоит дальнее раздумывание ответственных лиц с шахт, из объединения «Ленинскогоруголь». Пора всерьез заняться охраной здоровья подземных рабочих и ИТР, уберечь их от излишних доз облучения. Тем более, что в минувшем году этот вопрос остро стоял и многие участники заседания.

И. КУЗНЕЦОВ.  
Народный депутат областного Совета по избирательному округу № 95.



## ТВОЙ ДОМ — ТВОЯ КРЕПОСТЬ?

# Житейская ситуация

Женщина чуть ли не навсегда плакала в телефонную трубку: «Приезжайте, посмотрите, что у нас творится! Второй раз топит горячей водой! Вызвали соседи с работы, приехала, а в квартире ковры плавают, холдинник и телевизор перегорели! Имущество не застраховано. Что делать?». Ехать и смотреть на чужое несчастье, когда ничем не можешь помочь, — дело неприятное и бесполезное. Хорошо, что случилась рядом Руфина Васильевна Тарасова из общественной приемной. Опытнейший работник жилищно-коммунальных предприятий, она авторитетно посоветовала Г. И. Шилиной (женщине, что звонила) вызвать начальника ЖЭКа, составить акт и передать дело в суд. «Но они не едут!» — плакала Г. И. Шилина. — «Должны приехать!».

На наш звонок в ЖЭК объединения «Ленинскхимпром» ответили, что начальник Л. П. Бормотова работает на дому по ул. Пушкина, 8. Том самом, откуда звонила Шилина.

Потом Любовь Петровна объяснила, что затопление произошло по вине жильца из 41-й квартиры Клепчи, который самовольно снял батареи. Первый раз включил отопление жилец этого дома Рафиков. Второй раз — сварщик, но он перекрыл стояк и не знал, что вентиль не держит. Акт о порче вещей пострадавших представители ЖЭКа и объединения «Ленинскхимпром» не составляли и не подписывали...

Мне приходилось быть в подобной ситуации, знакомо чувство отчаяния, когда идут на смартку твои многолетние труды, когда руки опускаются от бессилия. Словесность не позволила записать о звонке...

Шел уже четвертый день после второго «потопа», а в пострадавших квартирах влажность была еще стопроцентной. В нижней, самой холодной, 32-й, уже начало припахивать плесенью. И во всех разгромах, как после перезада. Если говорят, что

### ДАВАЙТЕ РАЗБЕРЕМСЯ

больше всех, от стресса заболела. «Нейроциркулярная дистония» — диагноз в ее больничном. А надо таскать тяжелые мокрые вещи, все приводить в порядок. (О масштабах затопления можно судить по тому, что вода дала даже на лестничной площадке первого этажа). Хорошо, помогли соседи сверху — вечерами возили в химчистку и прачечную испорченные вещи.

Со временем все, конечно, образуется. Семья Медяник, у которой вещи застрахованы, получит какую-то сумму. (Правда, на мой взгляд, Госстрах не особенно щедр к пострадавшим, и выплаты за испорченное имущество не полностью компенсируют потери). Но это — к слову). Остальные, по совету судьи, сами составили акт на испорченные вещи (оказывается, это можно, примите в сведения, будущие пострадавшие!) и передают дело в суд.

Компенсацию они, вероятно, получат. Описывают же эту ситуацию для того, чтобы сказать, что ее могло не быть. И даже не должно было быть!

Затопление в доме № 8 по ул. Пушкина первый раз, 20 сентября, случилось потому, что в двух квартирах подъезда, на 4-м и 5-м этажах, были сняты батареи. ЖЭК об-

виняет в этом жильцов. Из 41-й квартиры, сказали в ЖЭКе, даже не было письменной заявки на установку батареи. Но вина ли жильцов в том, что они пытались сделать своими силами работы, которые должен сделать ЖЭК, а у них не получилось?

Отопление подключил жилец дома Рафиков. Он, собственно, и залил первый раз квартиры. Но, что интересно, никто из пострадавших его не обвиняет: «У него дети, им холодно». «Как же так устроено оборудование, что к нему имеет доступ любой?». Вот две точки зрения, высказанные на поступок Рафикова. Мне кажется справедливей третья, выраженная жителем другого дома по сходному поводу: «Вода отключена. Жена заставляет включить. Я говорю, что не могу, может, у кого-то авария...». Рафиков же о последствиях не подумал.

Через 10 дней от этого не подумал и сварщик ЖЭКа, снова включивший отопление. Что вентиль может «не держать», он должен был предполагать и подстраховаться — дать в дом тепло, когда люди в «опасных» квартирах были дома.

Не мое, конечно, дело определять, кто и насколько виноват в случившемся. Это сделает суд. Но с кого бы ни были взысканы деньги — с Рафикова, Клепчи или ЖЭКа — потерять, в общем, невозможности: деньгами не обкленишь и квартиру не обставишь, а товаров у нас и так не хватает.

Есть предложение, выполнение которого ничего не стоит, а результат может быть ощутимым. При входе в подъезд дома воткнуть записку-объявление с просьбой по поводу неполадок в отопительной системе обращаться по телефону 2-65-45. Ну, а если бы такая записка появилась на две-три недели раньше? Если бы после объявления о начале отопительного сезона там же появилось короткое объяснение, почему не топится этот дом, на-верное, никто бы не стал хождяничать самовольно.

Но бумажки на дверях белеют, когда из третьего подъезда уже несет сырость. Да и из первого — тоже. Ведь описаный случай — далеко не редкость.

М. ПАВЛОВА.

## ТАК СОВЕТУЕТ ЮРИСТ

Нередко жители города и рабочих поселков обращаются к депутатам с просьбой оказать содействие в ремонте квартир, в создании нормальных условий проживания. Часто в газете публикуются заметки типа «В квартире — дождик» (письма о наболевшем). Но добиться принятия мер бывает не просто. (Конечно, в ЖЭКАх есть свои трудности, проблемы).

Обобщашь письма, обращения квартиросъемщиков, и возникает вопрос: вправе ли отчаявшиеся жильцы обратиться в народный суд с жалобой на действия (или бездействие) должностных лиц жилищно-коммунальных организаций? Председатель президиума Кемеровской областной коллегии адвокатов И. Н. Копылов дал мне разъяснение. Предлагаю его читателям газеты.

«В соответствии со ст. 142 Административного кодекса РСФСР нарушение правил пользования жилыми помещениями, санитарного содержания мест общего пользования, лестничных клеток, лифтов, подъездов, придомовых территорий, нарушение правил эксплуатации жилых домов, жилых помещений и инженерного оборудования, бесхозяйственное их содержание и т. д. влечет предупрежде-

ние или наложение штрафа на граждан в размере до 30 рублей и предупреждение или наложение штрафа на должностных лиц — до 50 рублей.

Подобные правонарушения рассматриваются административными комиссиями при исполнительных органах городских, районных Советов народных депутатов.

Кроме того, в соответствии с Законом СССР «О порядке обжалования в

суд неправомерных действий органов государственного управления и должностных лиц, ущемляющих права граждан» от 2 ноября 1989 г. жильцы вправе обратиться в народный суд с жалобой на действия должностных лиц жилищно-коммунальных организаций, в связи с которыми они (жильцы) полностью или частично лишены возможности осуществить свое право на жилое помещение. Жалоба в суд мо-

и. СЕРАФИМОВ.

И. СЕРАФИМОВ.

## Фотоинформация



## «Европа плюс СССР»

Так называется недавно созданное совместное советско-французское предприятие, вотчиной которого является «Музыкально-коммерческое радиовещание в СССР на ультракоротких и средних волнах». Его учредителями являются: с советской стороны — внешнеэкономическое объединение «Совтелезиспорт», Государство СССР, с французской — акционерное общество «Европа плюс Франс». Это, пожалуй, единственное СП, которое начало выдавать «продукцию» еще до официальной регистрации (24 августа нынешнего года). Уже с 30 апреля каждый вечер с семи до часу ночи на частоте УКВ 69,8 МГц в стереорежиме и на средних волнах 1116 кГц работает советско-французская радиостанция «Европа плюс Москва» (в сентябре она перешла уже на 15-часовое вещание).

Музыкальный спектр ее программ охватывает стили от Хулио Иглесиаса до «Роллинг Стоунз». Качество звучания — для нас неслыханное, и ограниченное, скорее, возможностями принимающей аппаратуры. «Сливки» поп- и рок-музыки, преподносимые молодыми ведущими новой радиостанции, пришлись по вкусу москвичам и жителям прилегающих областей. Вырос спрос на тюнеры и приемники с диапазоном УКВ. «Европа плюс Москва» заполнила вакuum на-шего музыкального эфира, отобрав немало слушателей у государственного радиовещания.

На снимке: Иван Именитов, один из восьми ведущих р/с «Европа плюс Москва», за две минуты до выхода в эфир.

Фото Р. Денисова.



## Состояние тревоги

В Туве неспокойно. Стрельба, разбой, взрывы, преследование русскоязычного населения со стороны экстремистов. За полгода из автономной республики выехало более трех тысяч человек. На грани остановки многие промышленные предприятия.

В столице республики, Кызыле, собрались на экстренное совещание представители трудовых коллективов. Они высказали недовольство малоэффективными мерами, предпринимаемыми в этой сложной ситуации. Было заявлено, что если в ближайший месяц обстановка не нормализуется, то транспортники и энергетики начнут забастовку.

В Туву из нескольких городов Сибири прибыли работники правоохранительных органов, командирован отряд милиции особого назначения. В результате обстановка несколько стабилизировалась.

На снимке: с холодным оружием задержан отрядом ОМОН очередной нарушитель общественного порядка города Кызыла.

Фото В. МЕДВЕДЕВА. (Фотокорреспондент ТАСС).

Редактор С. П. ВАРАНОВ.

# Программа телевидения

## СРЕДА

17 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 «Визит к Минотавру». Художественный фильм. 8-я серия. 9.45 Мультфильм. 10.05 «Слово». Литературно-художественная программа. 12.05 «Это было... было...».

12.30 Время. 13.10—14.10 «Под знаком «пи». По страницам научно-популярной программы. 15.40 Музыкальная сковородница. Романы П. Чайковского и С. Рахманинова в исполнении народного артиста СССР Н. Охотникова. 16.15 Короткометражные художественные фильмы для детей. 17.00 Детский час с уроком английского языка. 12.25 «Коллаж». 12.30

глийского языка. 18.00 «Размышления о педагогике». Памяти Александра Меня. 18.30 Время. 19.00 «Открытие». Премьера документального телефильма. 19.20 «Коллаж». 19.25 Парламентский вестник России. 19.40 «Визит к Минотавру». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 Время. 21.30 «Моюлог на фоне тайги». Доку-

ментальный фильм. 21.40 «Споемте, друзья!». 23.45—00.10 Телеслужба новостей. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «В страну вулканов за зеленым голубем». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. Алгоритмы вычислений. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Би-

ология. 6-й класс. Растения и мы. 11.05 «Бурда моден» предлагает...». 12.05 «Аревик». Художественный фильм. 1-я серия. 13.10 «Исполнение радости». «Карпатские мотивы». Премьера документальных фильмов. 13.50—14.55 Сеанс повторного телефильма. «Люди на болоте. Полесская хроника». 2-я серия. «Зноки». 17.25 «Аревик». Художественный фильм. 2-я серия. 18.30

Время. Кемерово. 19.00 Концерт ансамбля «Спейс». Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 «Пульс». 20.45 Реклама. 20.55 «Шаг за горизонт». Ка и Дон выходят на связь. Передачи ЦТ. 21.50 На сессии Верховного Совета СССР. 22.50 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 00.00—00.55 Футбол. Чемпионат Европы среди молодежных команд. Финал. Сборная СССР — сборная Югославии. 2-й тайм.

## ЧЕТВЕРГ

18 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Визит к Минотавру». Художественный фильм. 4-я серия. 9.45 Мультфильм. 9.55 «Размышления о педагогике». Памяти Александра Меня. 10.25 «Вокруг света». 11.25 Детский час с уроком английского языка. 12.25 «Коллаж». 12.30

Время. 13.10—14.00 «Геннадий Гладков». Фильм-концерт. 15.45 Фильм-детям. «Медиум Сабинела, или Загадка волшебного ящика». 16.15 В. Моцарт. Концерт для скрипки с оркестром ля мажор. 16.45 «День на исходе тепла». Документальный фильм. 17.15 Мультфильмы. 17.45 «Научный вестник». 18.30 Время. 19.00 «...До 16 и старше». 19.45 «Минуты поэзии». 19.50

«Визит к Минотавру». Художественный фильм. 4-я серия. 21.00 Время. 21.30 На чемпионате мира по шахматам. 21.45 «Актуально интервью». 21.55 «Изображение». Премьера музыкального телефильма. 23.15 «Ступени». Художественно-публицистическая программа. 00.30—00.55 Телеслужба новостей. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 9.25

«В объективе — животные. В поисках белого кречета». 8.35, 9.45 Природоведение. 5-й класс. Значение воздуха для жизни на Земле. 8.55 Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Биология. 8-й класс. Бабочки. 11.05 «Телезко». Журнал. 12.05 «Аревик». Художественный фильм. 2-я серия. 13.10 Ритмическая гимнастика.

13.40—14.50 Сеанс повторного телефильма. «Люди на болоте. Полесская хроника». 3-я серия. «Листопад». 17.00 Ритмическая гимнастика. 17.30 Гостеприимство Марийской АССР. «А у нас во дворе» (Юшкар-Ола). 18.00 Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий». «Даунчик». Премьера документального фильма. 18.30 Время. Кемерово. 19.00 «Талавский трубач». Мультфильм.

19.10 Конкурс бальных танцев. Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 «Пульс». 20.45 «Выбор». «Голосует за колхоз!». «Новокузнецк 13 октября». «Телевизоры о ЗСП». «Представьте себе 1200 видов товара». Передачи ЦТ. 22.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.10—00.25 «Дульсинея Тобосская». Художественный фильм. 1-я серия.

## ПЯТНИЦА

19 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Визит к Минотавру». Художественный фильм. 5-я серия. 9.45 «...До 16 и старше». 10.30 Мультфильмы. 10.55 «Мост». Документальный фильм. 11.25 «Живи, Земля!». «Экология и культура». 12.25 «Коллаж».

12.30—13.10 Время. 15.20 Короткометражные художественные фильмы для детей. 16.15 «На свалку...». Премьера документального телефильма о несовершенной системе переработки вторичного сырья. 16.45 Философские беседы. «Свodka и ответственность». 17.30 Пoет B. Шувалов. 17.55 «Письма из Америки». Передача 2-я. 18.50 Прогресс. Информация.

Реклама. 19.20 «Это было... было...». 19.40 «Коллаж». 19.45 «Визит к Минотавру». Художественный фильм. 5-я серия. 21.00 Время. 21.30 По сводкам МВД. 21.40 Программа «Вид». 00.40—01.05 Телеслужба новостей. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 9.25 «Богомол играет в прятки». «Удивительный мир бабо-

чек». Научно-популярные фильмы. 8.35, 9.45 История. 5-й класс. Петербург — новая столица России. 8.55 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Literatura. 6-й класс. A. C. Пушкин. «Песнь о вещем Олеге». 11.05 Чтение с продолжением. Мария Башкирова. Дневники. 12.05 Играет «Классик-

ансамбль». 12.20—13.30 Сеанс повторного телефильма. «Люди на болоте. Полесская хроника». 4-я серия. «Дыхание грозы». 17.00 Телестудия городов РСФСР. «Предисловие к городу» (к 250-летию Петропавловска-Камчатского). 18.00 «Спорт для всех». 18.30 Время. Кемерово. 19.00 «Владимир Соловьев. По поводу последних событий». Документальный фильм. 19.20

«Радение о культуре славянской». «У истоков веры». 19.55 Реклама. Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 «Пульс». 21.00 «Деревенские встречи». Программа «Уроки на завтра» в гостях у жителей Старочервова. Передачи ЦТ. 21.50 На сессии Верховного Совета СССР. 22.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.

## СУББОТА

20 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 Наш сад. 9.00 «Северные звезды». Фильм-концерт. 9.30 «Партиер». Коммерческий вестник. 10.00 Победители. 11.00 Прогноз. 11.30 Фильмы режиссера B. Кимягрова. «Сказание о Рустаме». 1-я и 2-я части. 13.50 «Удивительная

Коста-Рика». Хроникально-документальный фильм. 15.05 В мире животных. 16.05 M. Мусоргский. Фортепианный цикл «Картины с выставки». Исполняет M. Плетнев. 16.40 Мультфильм. 16.55 «Без страха и упрека». Документальный фильм об A. Щербакове, выигравшем рыцарский турнир в Польше. 17.15 Международная панорама. 18.00 Мульт-

фильм. 18.15 Премьера телеспектакля «Осколки разбитого вдребезги». По рассказам A. Аверченко. 19.55 Песня-90. 21.00 Время. 21.30 На чемпионате мира по шахматам. 21.45 В правительстве СССР. 21.55 По просьбам зрителей. «Когда мне будет 54 года». Художественный фильм. 23.20 Телеслужба новостей. 23.35—01.15 «20 лет «Спортлото». Передача

с открытым чемпионатом Москвы по акробатическому рок-н-роллу». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Мультфильм. 8.40 Кинопублицистика союзных республик. «Судьба парикмахера». Премьера документального телефильма. 9.20 «Семья». Телепрограмма. 10.20 «Арена». 11.20 Дневник сессии

Верховного Совета РСФСР. 12.20 «У Макса в Коктебеле». Документальный фильм. 12.30 «Советская Россия». Видеоканал. 15.00 «Содружество». Видеоканал. 18.30 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. Сборная СССР — сборная Японии. 19.25 Прогресс. Информация. Реклама. 19.55 «Коллаж». 20.00 Спокойной ночи, малыши!

20.15 Хоккей. Товарищеская встреча ветеранов. Сборная СССР — сборная Швеции. 3-й период. 21.00 Время. 21.30 На сессии Верховного Совета СССР. 22.00 Футбол. Чемпионат СССР. 23.50 Ночной сеанс. «Детектив... детектив... детектив...». Киноконцерт. 01.00—02.25 «Маленько одолжение». Художественный фильм.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

21 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Спорт для всех. 8.15 II Всесоюзные перегонки встречи. 9.00 С утра пораньше. 10.00 «На службе Отечеству». 11.00 Утренняя развлекательная программа. 11.30 Клуб путешественников. 12.30 Здоровье. 13.15 Му-

зыкальный киоск. 13.45 Аэробика. Ведущая — американская актриса Джейн Фонда. 14.45 Выступление детского ансамбля «Маримба плюс» (Япония). 15.15 В мире сказок и приключений. Мультфильм «Вук». 16.45 Сельский час. Панорама. 18.05 «Окно в Тайвань». 18.55 Парламентский вестник России. 19.10 «КВН-

90». Встреча команд Одесского государственного университета и Воронежского инженерно-строительного института. Второй полуфинал. 21.00 Время. 21.30 О простом и вечном. 21.45 Премьера многосерийного кукольного телефильма — концерта «Магнет-шоу». 5-я и 6-я серии (Великобритания). 22.35—00.05 Программа

«A». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 На зарядку становись! 8.15 Мультфильм. 8.55 Документальные фильмы из цикла «Земля тревоги нашей». «Ни в сказке сказать». «Сотворение леса». 9.35 Объектив. 10.10 Приглашение к танцу. Концерт фортепианной музыки. 10.50 «Сохрани и передай». 11.30 «Клуб путеше-

шественников». 12.30 «Отшельник из Ай-Дере». Премьера документального телефильма. 12.40 «Тайна старой землянки». Мультфильм. 13.00 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера Ю. Белянина. «Георгий Свиридов». 13.55 «Коллаж». 14.00 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. Сборная СССР — сборная Вене-

суэлы — сборная СССР. 14.30 Видеоканал «Советская Россия». 17.00 «Планета». Международная программа. 18.00 Студия ТФ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Студия ТФ. 21.00 Время. 21.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 22.00 Студия ТФ. 00.30—00.45 Авторалли «Ялта-90».

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

ГОЛУВАЯ ЛАГУНА (10, 12, 16, 17.50, 19.50, 21.30). МЫШОНOK И KРАСНОE СОЛНЫШКО (14.15).

Кинотеатр «Сибирь» ОЦЕОЛА (16). МЕСТЬ И ЗАКОН (12, 17.30, 20). БЕЗ ПРАВА НА ПРОВАЛ (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет» ДРУГ В НЕПОГОДУ (16, 18, 20). САДКО (14).

Кинотеатр «Строитель» МОГИЛА СВЕТЛЯЧКА (16). КАТАЛА (18, 20).

ДК имени Ярославского СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА (16, 18, 20).

Клуб «Горномонтажник» МИЛЫЕ ВЕСТИИ (18). ИНТЕРДЕВОЧКА (20).

Видеозал кинотеатра «Победа»

ТОМ И ДЖЕРРИ (10, 11.30, 13, 14.30).

Видеозал ЦДК

МАСТЕР С ВОЛШЕВНЫМИ ПАЛЬЦАМИ (16). РАДИОПИРАТЫ (18). НАНА (20).

Видеозал «Ровесник»

МУЛЬТСВОРНИК (14). ЛЕГЕНДА О ЗОЛОТОЙ ЖЕМЧУЖИНЕ (16). ПЬЯНЫЙ МАСТЕР (18).

С 15 по 21 октября в ЦДК демонстрируется остроюжетный зрелищно-увлекательный, захватывающий и волнующий любого зрителя

фильм об известнейшем в Японии мастере карате Ояма, о его встречах и поединках с соперниками. Фильм называется «Обреченный

на одиночество, или Поединок».

Рекламный сеанс — 14 октября в 14 часов. Сеансы — 16, 18, 20 часов, 20 и 21 октября — 14, 16, 18, 20 часов.

площадки под строительство жилья в управлении архитектуры и градостроительства и в УКСе горисполкома. Непрощедшим перерегистрацию в указанный срок разрешение на строительство выдавать не будет.

Горисполком.

Ад